
نأ ركذت
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تانيابتلما ةي,+*(ا تارابعلا

ميقتسلما ةلداعم غيص تاع2اتتلما

سايقلا ةيسدن?لا تلا=وحتلا

ليلحتلا قرط ضع2ة=رذ*(او ة=رسكلا ةلادلا

تلاداعلما لح,Mغتلا

@T_faisall #math_Faisal

يرهشلا لصيف :دادعإ

  تايضا(رلا صصخت



 : نأ ركذت

:يدرطلا يرغتلا
𝑘 ددـع دـجو اذإ𝑥 عـمً *درـط𝑦 يرغتت

≠ 𝑦:ثيبح0 = 𝑘𝑥
!!
"!

= !""" :كترشلما يرغتلا
 دجو اذإ𝑧 و𝑥 عم اًكترشم اًيرغت𝑦 يرغتت

𝑘 ددع ≠ 𝑦:ثيبح0 = 𝑘𝑥𝑧
𝑦1
𝑥1𝑧1

=
𝑦2
𝑥2𝑧2

:يسكعلا يرغتلا
 ددع دجو اذإ𝑥 عم اًيسكع𝑦 يرغتت

𝑘 ≠ 𝑦 :ثيبح0 = 𝑘𝑥
𝑥1𝑦1 = 𝑥2𝑦2

:بكرلما يرغتلا
.z عم اًيسكعوx عم ً*درطy يرغتت

𝑦1𝑧1
𝑥1

=
𝑦2𝑧2
𝑥2

بأ

دج

32

4

64

1

ايدرط.-غتتyتنا&اذإ)١
ً

𝑦ثيح،𝑥عم = 𝑥امدنع32 = امف،2
𝑦امدنع𝑥ةميق = 16

ا.-غB.-غتت𝑦تنا&اذإ)٢
ً

ا&.Dشم
ً

𝑦تنا&و𝑥,𝑧عم = امدنع50
𝑥 = 10,𝑧 = 𝑥امدنع𝑦ةميقنإف،2 = 5,𝑧 = 4B؟يواس

ريغتلا ىلع تابيردت

بأ

دج

50

8

100

4

د

ايسكع.-غتت𝑦تنا&اذإ)٣
ً

𝑦تنا&و𝑥عم = امدنع5
𝑥 = 𝑦امدنع𝑥ةميقامف12 = ؟10

بأ

دج

10

6

12

ب2

ايدرط.-غتت𝑓تنا&اذإ)٤
ً

ايسكعو𝜈عم
ً

𝜈تنا&و.ℎعم = 24
ℎامدنع = 𝑓و2 = 𝑓امدنع𝜈ةميقدجوأف،6 = 18
ℎو = ؟3−

بأ

دج

62

-62

108

-108

دج

!#"!نا&اذإ)٥
ارادقم'&%$

ً
اتباث

ً
𝑥تنا&و، = 𝑦امدنع،3 = امف،2

𝑦امدنع𝑥ةميق = ؟10

بأ

دج

1
3
4

1
3

4
1
3

3
4

أ

#math_Faisal
Twitter : @T_faisall



 : نأ ركذت

#math_Faisal
Twitter : @T_faisall

:ةيبرلجا تارابعلا حرطو عجم
𝑎
𝑏
±
𝑐
𝑑
=
𝑎𝑑
𝑏𝑑

±
𝑏𝑐
𝑏𝑑

=
𝑎𝑑 ± 𝑏𝑐
𝑏𝑑

𝑏,𝑑 :ثیح ≠ 0

:ةيبرلجا تارابعلا برض
𝑎
𝑏
-
𝑐
𝑑
=
𝑎𝑐
𝑏𝑑

𝑏,𝑑 :ثیح ≠ 0

:ةيبرلجا تارابعلا ةمسق
𝑎
𝑏
÷
𝑐
𝑑
=
𝑎
𝑏
-
𝑑
𝑐
=
𝑎𝑑
𝑏𝑐

ةيربلجا تارابعلا ىلع تابيردت

:ةروصطس_أ[\نوZتةيلاتلاةرابعلا)١

𝑥
𝑥 + 2

−
2

𝑥 + 2

بأ

دج

0

𝑥 − 2
𝑥 + 3 2

1

𝑥 − 2
𝑥 + 2

:ةروصطس_أ[\نوZتةيلاتلاةرابعلا)٢

3𝑥 + 9
7

-
𝑥

𝑥 + 3

بأ

دج

𝑥! + 3
7𝑥 + 21

3𝑥
7

3𝑥
7𝑥 + 1

𝑥
7

:ةروصطس_أ[\نوZتةيلاتلاةرابعلا)٣

!"
# ÷ "

%#

بأ

دج

𝑥

𝑑

27

1
3

:ةروصطس_أ[\نوZتةيلاتلاةرابعلا)٤

5𝑥 + 1
𝑥! − 9

−
4𝑥 − 2
𝑥! − 9

بأ

دج

𝑥 − 3

1
𝑥 − 3

𝑥 + 3

1
𝑥 + 3

 ج ب ج د
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#math_Faisal Twitter : @T_faisall

:نوكت دق تانيابتلما
: ةيطخ )١
اهنكلو ةيطلخا تلاداعلما لح هبشي اهلحو
≥ .تاراشلإا ىلع يوتتح ، ≥ ، > ، <
:ةقلطلما ةميقلا تانيابتم )٢
 :اله هابتنلاا بيج ينتلاح كانهو
𝑎𝑥 ةنيابتلما نوكت امدنع )١ + 𝑏 < 𝑐
نوكت امدنعو ،ةبجوم نوكت نأ بيجc ةميق

∅ نوكيو  لح دجوي لا ةبلاس
𝑎𝑥 ةنيابتلما نوكت امدنع )٢ + 𝑏 > 𝑐
(∞،∞−) للحا نإف ةبلاسc ةميق نوكت امدنع
Rةيقيقلحا دادعلأا ةعوممج وأ
:ةيعيبترلا تانيابتلما لح )٣
.ةطبترلما ةلداعلما يرذج لاًوأ دجون )١
دادعلأا طخ مادختسr رادقلما ةراشإ ددنح )٢

"𝑥ةراشإ سكع "𝑥ةراشإ"𝑥ةراشإ

.ةنيابتلما ةحص ققتح تيلا تاترفلا ددنح )٣

....ةلداعلما يرذج𝑛,𝑚 رابتعا ىلع

𝑚 𝑛

برضلا وأةمسقلا دنع ةنيابتلما ةراشإ يرغتت-
.بلاس ددع في
 .ماقلما عم طسبلا عضو يريغت دنع وأ-
.ةبلاسلا دادعلأا عيبرت دنع وأ-

تانيابتلما ىلع تابيردت

:ةيلاتلاةنيابتلمالح)١
2𝑥 + 5 ≤ 9

بأ

دج

(−7,2)

(−7, ]2

7 ≤ 𝑥 < 2

−7,2

:ةيلاتلاةنيابتلمالح)٢
2𝑥 − 2 ≥ 6

بأ

دج

−2,4

(−∞, ]−2 ∩ [4, )∞

(−∞, ]−2 ∪ [4, )∞

∅

:ةيلاتلاةنيابتلمالح)٣
𝑥 + 2 < −5

بأ

دج

∅

−7 < 𝑥 < 3

(−7,3)

−7,3

:ةيلاتلاةنيابتلمالح)٤

3𝑥 + 2 > −8

بأ

دج

∅

𝑥 < "#$
%

or  𝑥 > 2

(−∞,∞)

(−∞, ]−10 ∪ [2, )∞

:ةيلاتلاةنيابتلمالح)٥

𝑥D + 6𝑥 ≤ −5

بأ

دج

(−5,−1)

∅

−5,−1

5 ≤ 𝑥 ≤ −1

 ب ب أ ب د



 : نأ ركذت

#math_Faisal Twitter : @T_faisall

تاعباتتلما ىلع تابيردت

 ب أ ب د

:ةيباسلحا )ةلسلستلما( ةعباتتلما
𝑎𝑛 = 𝑎1+ 𝑛 − 1 𝑑

لولأا دلحا

ساسلأا
ينب قرفلا وهو

𝑎2− 𝑎1
نيونلا دلحا

:ةيسدنلها )ةلسلستلما(ةعباتتلما
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟EFG

نيونلا دلحا لولأا دلحا
ساسلاا

𝑟 =
𝑎2
𝑎1
=
𝑎3
𝑎2

:ةيباسلحا ةلسلستلما عوممج

𝑠𝑛 =
𝑛
2
𝑎1+ 𝑎𝑛

𝑠𝑛 =
𝑛
2 2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑

:ةيسدنلها ةلسلستلما عوممج
𝑟 امدنع ≠ 1

𝑠𝑛=
&!"&!'

(

#"'
𝑠𝑛 =

𝑎1 − 𝑎𝑛𝑟
1 − 𝑟

or
𝑟 امدنع = 1

𝑠𝑛 = 𝑎1𝑛

)
!"#

$

𝑓(𝑘)

)
!"#

$

𝑎1(𝑟)!%#

:وj]kاتلاطمنلليgونلادefا)١

−0.75,−0.5, −0.25,0, ……

دجبأ 𝑎𝑛 = 0.25𝑛 − 1𝑎𝑛 = 0,25 + 1 𝑎𝑛 = −0.25𝑎𝑛 = −0.25

:وj]kاتلاطمنلليgونلادefا)٢

−0.25 , 2 , −16 , 128 ,………

بأ

دج

𝑎𝑛 = 0.25(8)01!

𝑎𝑛 = (−0.25)(8)01!

𝑎𝑛 = (−0.25)(−8)01!

𝑎𝑛 = (0.25)(−8)01!

:يواسn]oيامعومجم)٣

5 + 11 + 17 + 23 + 29 +⋯+ 107

بأ

دج

2014

1005

2016

1008

:ةيلاتلاةلسلسpلمادودحعومجم)٤
1
234

!5

4(2)21!

دجبأ 405040000 40804090

0.5نيددعلان-بةيسدنkطاسوأةعqرأعومجم)٥ ,512kو:
دجبأ 170168 180128

:تنا&اذإ)٦
1 + 𝑥 + 𝑥D + 𝑥J +……=5

.........يواس𝑥Bةميقنإف

بأ

دج

5
4
5

1
5
8
15

ج أ



 : نأ ركذت

#math_Faisal Twitter : @T_faisall

ةيليلحتلا ةسدنهلا ىلع تابيردت

ج أ ب د

:ميقتسلما ةلداعم غيص
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 1

𝑚 = −
𝑎
𝑏

2𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏
⟹

⟹ 𝑚 = لیملا

لیملا=

:هنم ةطقنو ميقتسلما ليم ةيمولعبم3
𝑦 − 𝑦1 = 𝑚(𝑥 − 𝑥1)

𝐴(𝑥1, 𝑦1)ليلما
:ميقتسلما نم ينتطقن ةيمولعبم4

𝐴 𝑥1, 𝑦1 , 𝐵(𝑥2, 𝑦2)
𝑦 − 𝑦1
𝑦2− 𝑦1

=
𝑥 − 𝑥1
𝑥2− 𝑥1

روالمحا عم ميقتسلما عطاقت طاقن ةيمولعبم5
:يثادحلإا ماظنلا في

𝑥
𝑎 +

𝑦
𝑏 = 1𝑎

𝑏

:123تطقنب راملا م"قتسملا ل"م

𝑚 =
𝑦2− 𝑦1
𝑥2− 𝑥1

𝑥1, 𝑦1 , (𝑥2, 𝑦2)

𝑝 ةطقنلا تناك اذإ )١ = (1, − تناكو ،𝐴𝐵 ةعطقلا فصتنم يف عقت(2
𝐴 = ؟B ةطقنلا تایثادحإ امف ،(3,4−)

بأ

دج

(−𝟏, 𝟏)

(𝟓, −𝟖)

(𝟑,−𝟒)

(−
𝟏
𝟐
,
𝟏
𝟐
)

2,6−  نیتطقنلاب راملا میقتسملا لیم )٢ ....وھ(4,3),
دجبأ 𝟏

𝟐
−𝟏 −𝟏

𝟐
0

!يقفلأا ریغتلا
! يسأرلا ریغتلا

𝑥

𝑦
𝑥1, 𝑦1 , (𝑥2, 𝑦2)

 123تطقن 123ب ةفاسملا

(𝑥2 − 𝑥1)' + (𝑦2 − 𝑦1)'

&%ادحإ
456تطقن 456ب فصتنملا ةطقن '

(
𝑥1+ 𝑥2
2

,
𝑦1+ 𝑦2
2

)

0,3 نیتطقنلا نیب ةفاسملا )٣ .... يھ(3,0),
دجبأ 𝟐𝟑 𝟑 𝟐0

ℎ تناك اذإ )٤ 0,3 ,𝑘  ،ℎ𝑘𝑒𝑑⊡ عبرم يف نیترواجتم نیسأر4,0
...... يواست عبرملا ةحاسم نإف

دجبأ 𝟒𝟏𝟐 𝟓25

.... يھ3 ھلیمو(2,5−) ةطقنلاب راملا میقتسملا ةلداعم )٥
بأ

دج

𝑦 = 3𝑥 + 11

𝑦 = 3𝑥

𝑦 = 3𝑥 + 5

𝑦 = 5𝑥 + 11

...... يھ14− يواسی ھل𝑦 روحملا عطقمو5 ھلیم میقتسم ةلداعم )٦
بأ

دج

𝑦 = 5𝑥 + 14

𝑦 = 5𝑥 − 14

𝑥 = 5𝑦 + 14

𝑥 = 5𝑦 − 14

𝑥 ناعطقم ھل میقتسم ةلداعم )٧ ,𝑦يھ5 يواسی امھنم لك ......
بأ

دج

𝑦 = 5𝑥 + 5

𝑦 = −𝑥 − 5

𝑦 = 5𝑥 − 1

𝑦 = −𝑥 + 5

 د بج
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#math_Faisal@T_faisall

ةيسدنهلا تلايوحتلا ىلع تابيردت

ج ب د  د ب

ةلالحا
نارود ، باحسنا ، ساكعنا

ةطقنلا ةروص
( 𝑥 , 𝑦)

,𝑥(𝑥 رومح لوح ساكعنلاا −𝑦)

,𝑦(−𝑥 رومح لوح ساكعنلاا 𝑦)

ميقتسلما لوح ساكعنلاا
𝑦 = 𝑥

(𝑦, 𝑥)

ميقتسلما لوح ساكعنلاا
𝑦 = −𝑥(−𝑦,−𝑥)

𝑏 و اًيقفأ𝑎باحسنلا1
𝑥)اًيسأر + 𝑎, 𝑦 + 𝑏)

(°90) ةرود عبر نارود
,𝑦−)لصلأا ةطقن لوح 𝑥)

 لصلأا ةطقن لوح نارود
,𝑦)°270 وأ°90− ةيوازب −𝑥)

°180±ةرودفصن نارود
,𝑥−)لصلأا ةطقن لوح − 𝑦)

 لصلأا ةطقن لوح نارود
360°(𝑥, 𝑦)

H𝐵ةطقنلااwxروص𝐵(4,7)ةطقنلا)١ مدختسلماساZعgلاا(7,4)
kو:

بأ

دج

𝒙 رولمحا لوح

لصلأا ةطقن لوح

𝒚 رولمحا لوح

𝒚 ميقتسلما لوح = 𝒙

𝑦ميقتسلمالوحساZعgلااب2,5ةطقنلاةروص)٢ = 𝑥
....و𝑦kرو�fالوحساZعgامث،

بأ

دج

(𝟓, 𝟐)

(𝟐, −𝟓)

(−𝟓, 𝟐)

(−𝟐, 𝟓)

,2ةطقنلاةروص)٣ − .....باg�fلااب(2,6−)[�6

بأ

دج

(𝒙 + 𝟒 , 𝒚 + 𝟏𝟐)

(𝒙, 𝒚)

(𝒙 − 𝟒, 𝒚 + 𝟏𝟐)

(𝒙 − 𝟒, 𝒚 − 𝟏𝟐)

.....#"°180−نارودب(5,3)ةطقنلاةروص)٤

بأ

دج

(𝟓, 𝟑)

(−𝟓,−𝟑)

(−𝟓, 𝟑)

(𝟓, −𝟑)

.....𝑪ةطقنلا#"إ𝐴ةطقنلالقنت��لاةحازلإارادقمام)٥

3

9

𝐴

𝐵 𝐶

بأ

دج

12

𝟏𝟎

6

𝟑 𝟏𝟎

,1)ةطقنلاةروص)٦ − 𝑦لوحرظانتلاب(2 = 1�]....

بأ

دج

(𝟏, 𝟎)

(𝟏, 𝟐)

(𝟏, 𝟒)

(−𝟏, 𝟐)

 ب



 : نأ ركذت
هتادحوو سايقلا ىلع تابيردت

#math_Faisal@T_faisall

 د بج ب د

تاسايقلاةيقبنعفلتخيةيلاتلاتاسايقلانمسايقيأ)١
؟ىرخلأا

بأ

دج

𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎𝒎𝒎

𝟗𝟓𝒎

𝟗𝟓𝟎𝟎𝒄𝒎

𝟎. 𝟗𝟓𝒌𝒎

:[nيامعمجلصاح)٢

بأ

دج

𝟖𝟓𝟎𝟎𝒄𝒎

𝟖𝟓𝟎𝒄𝒎

𝟖𝟓𝟎𝒎𝒎

𝟓. 𝟖𝒎

.Dلمابا�xحاسمنإف8𝑘𝑚ا�طيحمعqرملZش�nعضرأةعطق)٣
.....يواسBعqرلما

بأ

دج

𝟒𝟎𝟎𝟎

400000

400000

4000000

4𝑚,2𝑚,30𝑐𝑚هداع_أتلايطتسميزاوتملZش�nعءانإ)٤

.....يواسBعqرلما.Dمسoدلابھتحاسمنإف44𝑚ھطيحمعqرم)٥

دجبأ 𝟐, 𝟒𝒎𝟐240𝒎𝟑 𝟐, 𝟒𝒎𝟑𝟐𝟒×𝟏𝟎𝟕𝒎𝟑

:لوطلا تادحو

:ةي�-لجنلإا تادحولا

:ةلتكلا تادحو

:ةحاسلما تادحو

:ةعسلا تادحو

:مو��eا تادحو

:)ةیزیلجنلإا(ةلتكلا تادحو

ةیقوأ١٦ = لطر١

لطر٢٠٠٠ =نط١

℃ةیوئملا ةجردلا لیوحت:ةرارحلا تاجرد سایق تادحو
℉تیاھنرھف ىـلإ

℃ =
𝟓
𝟗(℉ − 𝟑𝟐)

℉ =
𝟗
𝟓
×℃ + 𝟑𝟐

 ىلإ℉تیاھنرھف لیوحت
℃ةیوئملا ةجردلا

7000𝑚𝑚 + 50𝑐𝑚 + 1𝑚

......يواسoھم��نإف

دجبأ 1211210 121001100

نفلZلابھترارحةجردنإف℉77مسجةرارحةجردتنا&اذإ)٦
�]....
دجبأ 25298 273𝟒𝟓𝟎

ج



 : نأ ركذت

#math_Faisal

ج أ ب

:ة=رسكلا ةلادلا 1

2

3

𝑓 ةلادلا لاجم )١ 𝑥 = "#&
...... وھ4&#"3

𝑓 تناك اذإ )٢ 𝑥 = 𝑥! + 2، 𝑔 𝑥 = 𝑥! − 𝑓𝜊𝑔نإف2 𝑥

 د ب

ماقملاو ، ماقمو طسب ةروص ىلع ةلاد
𝑅 اھلاجمو𝑥 ىلع يوتحی − ماقملا رافصأ

:١لاثم
𝑓 𝑥 =

𝑥 + 1
𝑥" + 16

𝑅 اھلاجمرفصلا يواسی لا بجوم ددع ماقملا
:٢لاثم

𝑓 𝑥 =
𝑥 + 8

𝑥" − 6𝑥 + 8

𝑅 اھلاجم − 2,4
:٣لاثم

𝑓 𝑥 =
4𝑥 − 3
3𝑥 − 6

𝑅 اھلاجم − 2
𝑓:٤لاثم 𝑥 = 𝑥1! + 𝑥 + 7

ةروصلا ىلع بتكت نأ نكمی ھنلأ ةیرسك ةلاد ربتعت
𝑓 𝑥 =

1
𝑥
+ 𝑥 + 7

𝑅 − 0 اھلاجم

:#"إ مسقنت:ة=رذ*(ا ةلادلا
 ةيجوزلا روذ#"ا   ةيدرفلا روذ#"ا

𝑅 اھلاجم )١
:ةلادلا لاجم :لاثم

𝑓 𝑥 = 4 2𝑥 − 7

𝑅 و4 لا#1ا
:ماقملا يف يدرفلا رذجلا )١
ةیرسكلا ةلادلا لاجم ھیلع قبطن

𝑅 − ماقملا رافصأ
:ةلادلا لاجم :لاثم

𝑓 𝑥 =
7𝑥 − 7

5 3𝑥 − 27

𝑅لاجملا − 9

:طسبلا يف رذجلا )١

:ةلادلا لاجم :لاثم
رذجلا تحت ≥ 0

𝑓 𝑥 = 2𝑥 − 16
2𝑥 − 16 ≥ 0
⟹ 𝑥 ≥ 8
[8, )∞

:ماقملا يف رذجلا )٢

:ةلادلا لاجم :لاثم
𝑓 𝑥 =

3𝑥 − 4
3𝑥 − 12

رذجلا تحت > 0

3𝑥 − 12 > 0

⟹ 𝑥 > 4

4,∞

:لاودلا STع تايلمعلا
:عم12ا)١

𝑓 + 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 + 𝑔(𝑥)
:حرطلا )٢

𝑓 − 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑔(𝑥)
:برضلا )٣

g لاجم عمf لاجم عطاقت و' لا#"ا
𝑓 O 𝑔 𝑥 = 𝑓(𝑥) O 𝑔(𝑥)

:ةمسقلا )٣

𝑓 ÷ 𝑔 𝑥 =
𝑓(𝑥)
𝑔(𝑥)

:ليصحتلا )٤

𝑓𝜊𝑔 𝑥 = 𝑓(𝑔 𝑥 )

𝑔(𝑥) ھنم 34ث1س/f,g لاجم عطاقت و' لا#"ا ≠ 0

 عم𝑔 ةلادلا لاجم عطاقت و' لا#"ا
ليصحتلا نم ةجتانلا ةلادلا لاجم

تابيردت

دجبأ 𝒙 = 𝟓𝒙 = 𝟏 𝒙 ≠ 𝟓0

دجبأ 𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟔 𝒙𝟒 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟐𝒙𝟒 − 𝟒𝒙 + 𝟐

𝑓 ةلادلا لاجم )٣ 𝑥 = 5"#&
!#"

دجبأ (−∞, ]𝟐𝟐,∞ −∞, 𝟐[𝟐, )∞

𝑓 ةلادلا لاجم )٤ 𝑥 = 𝑥 − ... وھ4
دجبأ (−∞, ]𝟒[−𝟒, )∞ −𝟒, 𝟒[𝟒, )∞

𝑔 ناك اذإ)٥ 𝑥 = &
&%"،  𝑓 𝑥 = 𝑥 + ...يواست(3)(67) نإف1

دجبأ 𝟏𝟖 𝟐0

@T_faisall



 : نأ ركذت
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 أ ب

:ليلحتلا قرط
1

2

3

 د ب

تابيردت

@T_faisall

:دود1Hا نم ددع يلأ
 62كلأا ك12شلما لماعلا ذخأب

١:64𝑥4لاثم + 16𝑥3
16𝑥3   : ك12شلما لماعلا

!16𝑥3(4𝑥 و> ليلحتلا∴ + 1)
ك12شلما مساقلا ذخأ مت دادعلأا نأ ظحلا
 لقلأا N2غتلما انذخأ تاN2غتلماو مJKيب 62كلأا
.لماعك سأ

:نانثا دود1Hا ددع نوكي امدنع
:نNعXرم نNب قرفلا )١

𝑎! − 𝑏! = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏)
:٢لاثم

64𝑥" − 81𝑦" = (8𝑥 − 9𝑦)(8𝑥 + 9𝑦)
:نNبعكم نNب قرفلا )٢

𝑎3 − 𝑏3 = (𝑎 − 𝑏)(𝑎! + 𝑎𝑏+𝑏!)

:نNبعكم عومجم )٣
𝑎3 + 𝑏3 = (𝑎 + b)(𝑎! − 𝑎𝑏 + 𝑏!)

٢:8𝑥3لاثم − 27
= (2𝑥 − 3)(4𝑥! + 6𝑥 + 9)

٣:125𝑥3لاثم + 64
= (5𝑥 + 4)(25𝑥! − 20𝑥 + 16)

:يUلاثلا رادقلما ليلحت

𝑎  امدنع )١ = :#iاتلا وحنلا ghع تاراشلإا ةدعاق قبطن1

ةلثمأةقmرطلاةلاjkا

 نGبلاس نيددع نع ثحبن

 لصاحوc مMNرض لصاح
b مUعمج

 ةقباــــــــــسلا ةــــــــــق]رطلا ســــــــــفن

 نوـــــــــــــــbت تاراـــــــــــــــشلإا نـــــــــــــــكلو
 ةراــــــــــــــشإ نوــــــــــــــbتو ةــــــــــــــفلتخم
 ةراـشلإ ةـلثامم ijكلأا ددعلا
طسولأا دlmا

 نGبجوم نيددع نع ثحبن

 لصاحوc مMNرض لصاح
b مUعمج

بلاس طسولأا د#"ا
𝐸𝑋: 𝑥! − 5𝑥 + 6
= (𝑥 − 3)(𝑥 − 2)

بلاس /.خلأا د#"ا

𝐸𝑋: 𝑥! + 3𝑥 − 10
= (𝑥 + 5)(𝑥 − 2)

𝐸𝑋: 𝑥! − 2𝑥 − 15
= (𝑥 − 5)(𝑥 + 3)

:𝐸𝑋ةبجوم دود#"ا عيمج 𝑥! + 9𝑥 + 18
= (𝑥 + 3)(𝑥 + 6)

𝑎  امدنع )٢ ≠ : نكلو ةقباسلا تاراشلإا ةدعاق قبطن1

𝑎×𝑐 مzKرض لصاح نيددع نع ثحبن وأ صقلما ةقmرط مدختسq ان>
 .دودjkا عيمجتب للحنو طسولأا دjkا نا~م م|عضنو𝑏 م|عمج لصاحو

!٤:7𝑥لاثم + 29𝑥 + 4 = (7𝑥 + 1)(𝑥 + 4)
:ةعXرأ دود1Hا ددع نوكي امدنع4

٤:4𝑥𝑦لاثم + 8𝑦 + 3𝑥 + 6
ةك12شلما لماوعلا تاذ دودjkا عيمجتب نو~ي ليلحتلا

4𝑥𝑦 + 8𝑦 + (3𝑥 + 6)
4𝑦 𝑥 + 2 + 3(𝑥 + 2)

(4𝑦 + 3)(𝑥 + 2)

!𝑎!𝑥:رادقلما ليلحت )١ − 𝑏!
بأ

دج
(𝒂𝒙 − 𝒃)(𝒂𝒙 + 𝒃)

(𝒂𝒙 − 𝒃)(𝒂𝒙 − 𝒃)

(𝒂𝒙 + 𝒃)(𝒂𝒙 + 𝒃)

ةيلوأ
!𝑥:رادقلما ليلحت )٢ − 9𝑥 + 20
بأ

دج
(𝒙 − 𝟐)(𝒙 − 𝟏𝟎)
(𝒙 − 𝟏)(𝒙 − 𝟐𝟎)

(𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟓)
(𝒙 + 𝟒)(𝒙 + 𝟓)

٤(    𝑥 − 1 𝑥 + 7

2𝑥" + 22𝑥 + 56
بأ

دج
(𝒙 + 𝟒)(𝒙 + 𝟕)
𝟐(𝒙 − 𝟕)(𝒙 + 𝟒)

𝟐(𝒙 + 𝟒)(𝒙 + 𝟕)
ةيلوأ

:#gي امم ةرابع يلأ ليلحت و>
بأ

دج
𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟕
𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟕

𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟕
𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟕

𝑥9:رادقملل ماتلا ليلحتلا)5 − 1

:رادقلما ليلحت )٣

بأ

دج
(𝒙𝟐 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏)
(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏)

(𝒙𝟐 + 𝟏)(𝒙 + 𝟏)
(𝒙𝟐 + 𝟏)(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏)

 د

𝑎𝑥! + 𝑏𝑥 + 𝑐
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: تلاداعلما لح
:#"ولأا ةجردلا نم تلاداعم )١

فرط يف دادعلأاو فرط يف تاریغتملا عضو
1 يواسی𝑥 لماعم حبصی ثیحب
:ةيلاتلا ةلداعلما لح )١ لاثم

12 − 3 2𝑥 + 1 = 15
𝑥 = −1 لحلا

:ةقلطم ةميق يوتحت تلاداعم )٢

𝑥:ةلداعلما لح )٢ لاثم + 5 = 17
لحلا

ةميقلا لخاد ةرابعلا FGو اEل هابCنلاا بجي ناتلاح كان9

ةميقلا لخاد ةرابعلا كلذكو رفص وأ ةبجوم ةقلطلما

.ةبلاس ةقلطلما

𝑥 = 12 , 𝑥 = −22
𝑥:ةلداعلما لح )٣ لاثم − 1 = −3
1و𝑥 نیب ةفاسلما نأ ��ع� ةلداعلما:لjkا

�∅ل#"ا ةبلاس ةفاسلما نو]ت نأ نكمي لاو3− يواس
3𝑥:ةلداعلما لح )٤ لاثم − 2 = 𝑥 + 8

 بجي ان9و /.غتم bcع ن.فرطلا لاك ءاوتحا ان9 ظحلان

. ل#"ا ة#f نم دكأتلا

𝑥:لحلا = 5, 𝑥 = −1.5
… ضiوعتلاب ل#"ا ة#f نم دكأتلا كلذ bGي

:c"اتلا ليثمتلل ةقلطلما ةميقلا ةلداعم بتكأ )٥ لاثم

! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! !10 11 12 13 14 15 16 17 19 2018 21

:لjkا

! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! !10 11 12 13 14 15 16 17 19 2018 21

 تادحو4 تادحو4

𝑥: #" ةلداعلما − 15 = 4
:ةيعيبdeلا تلاداعلما لح )٣
.قباسلا )09(ص��لما #� ھل قرطتلا مت :ليلحتلا مادختساب )١

!2𝑥:ةلداعلما لح )٥ لاثم − 16𝑥 = 0
⟹2𝑥 ك12شم لماع ذخأب :لjkا 2𝑥 𝑥 − 8 = 0

⟹ 2𝑥 𝑥 − 8 = 0 ⟹ 2𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 0
⟹ 𝑥 − 8 = 0 ⟹ 𝑥 = 8

:نNفرطلل #�يب12لا رذ�jا مادختساب )٢
𝑥):ةلداعلما لح )٦ لاثم − 5)! = 36
𝑥)نNفرطلل #�يب12لا رذ�jا ذخأب :لjkا − 5)! = 36

⟹ 𝑥 − 5 = ±6 ⟹ 𝑥 − 5 = 6 ⟹ 𝑥 = 11
⟹ 𝑥 − 5 = −6 ⟹ 𝑥 = −1

: ماعلا نوناقلا مادختساب )٣

𝑥 =
−𝑏 ± 𝑏" − 4𝑎𝑐

2𝑎
2𝑥:ةلداعلما لح )٧ لاثم 𝑥 + 4 = 𝑥 + 9

𝑥:ي�اJKلا لjkا نو~ي ماعلا نوناقلا مادختساب = 1, 𝑥 = −4.5
⟹ 2𝑥! + 8𝑥 − 𝑥 − 9 = 0 ⟹ 2𝑥! + 7𝑥 − 9 = 0

11𝑥:ةلداعلما لح )١ − 6 = 60
دجبأ −𝟔−𝟏 𝟔𝟔

𝟏𝟏
..و> ددعلا نإف27 جتانلا نا� ھلاثمأ ةتس ihإ ھعXرم فيضأ اذإ بلاس ددع )٢
دجبأ −𝟗−𝟑 −𝟔−𝟒
𝑥 تنا� اذإ )٣ = لاح5−

ً
!𝑥 ةلداعملل  + 3𝑥 − 2𝑐 = 𝑐 ةميق نإف0 =…..

دجبأ −𝟐−𝟓 𝟓𝟐

𝑥  تنا� اذإ )٤ − 3 = 𝑥 نإف9 − 6 =…………

دجبأ 𝟏𝟐,−𝟔𝟔, 𝟑 𝟔, 𝟏𝟐−𝟏𝟐,−𝟔

3𝑥) : ةلداعلما لح )٥ − 2)! = 5
بأ

دج

𝟑
𝟐 ±

𝟓
𝟑
𝟓

𝟐
𝟑 ±

𝟓
𝟑

7

𝑧  :نا� اذإ )٦ +
1
𝑧 = !𝑧 ةميق نإف3 + &

<? =……

دجبأ 𝟗𝟓 𝟑𝟕

 ب ب د ب أ ب


